

ЗВЕЗДА ПРИКУБАНЬЯ

Орган Кочубеевского районного комитета КПСС, районного Совета народных депутатов Ставропольского края

Год изд. 15-й

№ 157 (2838)

ЧЕТВЕРГ

29

декабря

1977

Цена 2 коп.

Собрание краевого партийного актива

26 декабря в Ставрополе, в краевом драматическом театре имени М. Ю. Лермонтова, состоялось собрание актива краевой партийной организации. В нем приняли участие члены и кандидаты в члены краевого комитета партии, члены ревизионной комиссии краевой партийной организации, первые секретари горкомов и райкомов КПСС, председатели исполкомов городских и районных Советов народных депутатов, руководители краевых управлений и ведомств, председатели горродских и районных комитетов народного контроля, редакторы краевых, областных и районных газет, секретари партийных организаций, руководители предприятий, колхозов и совхозов.

С докладом «Итоги декабрьского (1977 г.) Пленума ЦК КПСС и задачи краевой партийной организации» выступил первый секретарь ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева на Пленуме» выступил первый секретарь крайкома КПСС М. С. Горбачев.

В обсуждении доклада приняли участие первый секретарь Карачаево-Черкесского обкома КПСС В. С. Мураховский, председатель исполкома Ставропольского городского Совета народных депутатов Д. Д. Берков, заведующий молочно-товарной фермой колхоза имени Шаумяна Георгиевского района А. Д. Тверденко, начальник Главстворопльпромстроя П. И. Мальцев, первый секретарь Благоданненского райкома КПСС Н. П. Яковлев,

токарь Георгиевского ордена Трудового Красного Знамени арматурного завода имени В. И. Ленина, Герой Социалистического Труда Н. С. Басов, первый секретарь Кисловодского горкома КПСС А. П. Распопов, председатель крайкома профсоюза работников сельского хозяйства З. А. Витальева, ректор Ставропольского политехнического института А. Т. Никитин, первый секретарь Апанасенковского райкома КПСС И. П. Кошель, оператор откормочной площадки совхоза «Туркменский» Туркменского района П. И. Шабанов, генеральный директор Пятигорского производственного объединения «Машук» А. Ф. Варнакова, секретарь парткома колхоза «Культурник» Арзгирского района В. А. Ковалев.

Участники собрания приняли развернутую резолюцию, в которой одобрили и приняли к исполнению руководству и исполнению решения декабрьского Пленума ЦК КПСС, положения и выводы, содержащиеся в речи товарища Л. И. Брежнева. Они заверили ленинский Центральный Комитет КПСС, что коммунисты, все трудящиеся Ставрополя еще теснее сплотят свои ряды вокруг родной партии и сделают все, чтобы успешно претворить в жизнь решения декабрьского (1977 г.) Пленума ЦК КПСС, досрочно выполнить планы 1978 года, внести достойный вклад в осуществление намеченной XXV сессией партии программы социального и экономического развития в десятой пятилетке.

Юбилейному году — ударный финиш! Третьему году пятилетки — ударный старт!

О чем говорят итоги года

Труженики сельского хозяйства района проводят в жизнь курс партии на дальнейшую интенсификацию, концентрацию и специализацию производства, изыскивая внутренние резервы, продолжают борьбу за дальнейшее повышение эффективности сельскохозяйственного производства, увеличение производства и заготовок продуктов земледелия и животноводства.

Всем известно, что погодные условия текущего года были неблагоприятными для земледельцев, в результате не удалось выполнить планы по получению валовых сборов и заготовкам продуктов растениеводства государству. Только совхоз «Правокубанский» успешно справился со своей программой и перевыполнил планы двух лет пятилетки по продаже овощей государству. Было бы неправильно объяснять причину низкой урожайности сельскохозяйственных культур только плохими погодными условиями. Урожайность зерновых в среднем по району составила 17,6 центнера с гектара. Наивысшей урожайности зерна добился колхоз «Казьминский», где на площади 5641 гектар собрано по 27,6 центнера зерна с каждого гектара. В то же время в расположенном рядом колхозе имени Чапаева получили по 23 центнера, то есть на 4,6 центнера меньше, чем в колхозе «Казьминский». Вместе с тем колхоз имени Чапаева собрал по 14 центнеров подсолнечника с каждого гектара, а колхоз «Казьминский» — по 9,6 центнера. Урожайность сахарной свеклы по колхозу имени Чапаева составила 402 центнера, по колхозу имени Октябрьской революции — только по 219.

Порадовали своими успехами в юбилейном году работники животноводства, обеспечившие выполнение плана общего объема закупок по всем видам животноводческой продукции. Выполнили годовые задания по закупкам всех видов продуктов животноводства колхозы имени Чапаева, «Полярная звезда», совхоз «Родина».

Несмотря на положительные итоги работы животноводов в целом по району, серьезную озабоченность вызывает состояние дел в животноводстве отдельных хозяйств. Так, колхозы «Заветы Ильича» имени Балахонова, совхозы «Невинномысский», «Кочубеевский», «Беломечетский» на протяжении многих лет имеют крайне низкую продуктивность, допускают большой отход животных. Все это является результатом того, что руководители и специалисты названных колхозов и совхозов не уделяют должного внимания уходу и кормлению скота, мало беспокоятся о создании необходимого запаса кормов и улучшении их качества, не создают надлежащих условий для плодотворной деятельности работников животноводства.

Программой новых больших свершений вошли в жизнь тружеников села решения декабрьского (1977 г.) Пленума ЦК КПСС и сессии Верховного Совета СССР, утвердившей план экономического и социального развития страны на 1978 год, успешное осуществление которого станет важным звеном в реализации решений XXV съезда партии. В 1978 году перед нами стоят большие и ответственные задачи. Первоочередная задача — успешное проведение зинловки общественного животноводства. Вторая задача — тщательная подготовка к проведению весенне-полевых работ. Зима, как известно, время учебы, подготовки механизаторов. Большое место в материалах восьмой сессии Верховного Совета СССР отведено экономике и бережливости. В этой связи вопросы экономической учебы должны ставиться на уровень производственных.

От успешного проведения всей этой работы будут зависеть дела земледельцев и животноводов в третьем году десятой пятилетки. Особое внимание следует уделить подготовке к зимнему ягнению. Необходимо создать резервный запас кормов для маточных отар, горючего — для кормоприготовления. Надо еще шире развернуть соревнования за наивысшую производительность труда тружеников полей и ферм.

В. ГОЛОВКОВ,
начальник районного производственного управления сельского хозяйства.

Есть годовой!

Юбилейный год у финиша. Много ярких страниц вписали в его историю труженики сельского хозяйства, соревнуясь за достойную встречу славного 60-летия Великого Октября. Большую трудовую победу одержали работники молочного животноводства. Первым в районе выполнил годовое задание по заготовкам молока колхоз имени Чапаева. Спустя некоторое время, рапортовали о реализации своих обязательств животноводы колхозов «Полярная звезда», имени Ленина, «Красная звезда» и другие коллективы.

Вчера район полностью выполнил годовой план поставок молока. Государству отправлено 25500 тонн продукции, более 70 процентов ее сдано первым сортом. До конца года на заготовительный пункт поступят сотни центнеров сверхпланового молока.



Заботливо ухаживает за ремонтным молодняком птицы старшая птичница-оператор второй бригады племрепродуктора «Невинномысский» Валентина Ивановна Бутенко (на снимке). По итогам работы за 1976 год ей был вручен диплом «Лучшая птичница-оператор».

Фото П. Брызгуна.

Я ПРИЗЫВАЮ

Я живу на хуторе Васильевском, в личном хозяйстве имею корову. Правление колхоза «Красная звезда» оказывает всестороннюю помощь в обеспечении кормами, выделяет пастбища. А при хорошем кормлении и доении получают высокие. Молока в избытке хватает не только для семьи, но и остается на продажу.

В 1976 году я продал государству 1110 литров молока, в юбилейном — 1360. В счет встречной продажи госу-

дарство выделяет комбикорм, а также товары, пользующиеся повышенным спросом. Таким образом выгодно и сдвигам продукции и государству. В третьем году пятилетки я обязуюсь продать не менее 1500 литров молока и призываю всех владельцев коров не задерживать излишки продукции дома, а продавать их государству.

П. БОГОМОЛОВ,
пенсионер.

Хроника

Недавно состоялся пленум правления районной организации общества «Знание», на котором был заслушан отчет первичных организаций россосхоза «Восход» и колхоза «Казьминский» по усилению лекционной пропаганды в свете ре-

шений XXV съезда КПСС.

С докладами выступили председатели первичных организаций общества «Знание» из россосхоза «Восход» Г. Г. Черкова, колхоза «Казьминский» — Л. Н. Кравченко. На пленуме также выступили председатели первичных организаций общества «Знание» М. В. Жендобаев, Н. С. Левченко, директор киносе-

Н. И. Толстиков и другие. По обсужденному вопросу принято соответствующее решение.

Участники пленума подвели итоги смотроконкурса по пропаганде советского образа жизни. О задачах районной организации общества «Знание» по пропаганде и разъяснению материалов XXV съезда КПСС, документов партии и правительства выступил

ответственный секретарь районной организации общества «Знание» Г. И. Джунев.

На днях состоялся семинар лекторов международников. На нем были рассмотрены вопросы пропаганды материалов 60-летия Великого Октябрьской социалистической революции, даны консультации.

Улучшают показатели

Из года в год улучшаются показатели работы механизаторы и ремонтники колхоза имени Чапаева. Вот и теперь досрочно выполнен кварталный план ремонта 24 тракторов и 8 автомашин. До конца года будет закрыт план ремонта зерноуборочных комбайнов. Из пяти комбайнов к 23 декабря отремонтировано три.

Главный инженер колхоза Николай Трофимович Ягинский отметил

хорошую организаторскую работу заведующего мастерскими Алексея Матвеевича Кравцова, добросовестность слесаря по ремонту двигателей Петра Никитовича Наумова, токаря Павла Львовича Кириенко, механика Леонида Яковлевича Ермоленко. При высоком качестве передовые ремонтники выполняют сменные задания на 120—130 процентов.

К. ВЕТКАЛОВ,
селькор.

Воздействовать словом

В ПЕРВИЧНОЙ организации общества «Знание» колхоза «Казьминский» состоит на учете 51 лектор-общественник. В этом числе специалистов сельского хозяйства — 22, медицинских работников — 10, учителей — 19 человек. Семьдесят процентов состава первичной организации имеют высшее и неполное высшее образование. В нашей организации шесть секций: общественно-политическая, сельскохозяйственная, педагогическая, медицинская, атеистическая, молодежная. На одном из заседаний бюро первичной организации были распределены обязанности, с учетом специальности, квалификации и склонностей. За членами бюро закреплены различные участки работы: организация бесед, проведение конференций, семинаров.

Правильно поставленный учет лекционной пропаганды позволяет анализировать ее характер и направленность, выявить имеющиеся недостатки. У нас есть журнал учета чтения лекций. Анализ работы секций в этом году показывает, что такие секции, как педагогическая, медицинская сельскохозяйственная работали хорошо. Лекторы регулярно

читают лекции на фермах, в бригадах, в школах. Среди лучших лекторов можно назвать А. Н. Преснякову, В. И. Бакунову, В. А. Полчанинову, Н. А. Гнеушева.

Члены сельскохозяйственной секции проводят беседы, лекции на важные темы: о специализации и концентрации сельскохозяйственного производства, о ходе зимовки общественного животноводства и ряд других. Хочется отметить хорошую активную работу П. Е. Гаращенко. Он регулярно выступает по местному радио с беседами, лекциями. В этом году им прочитано 22 лекции, в них поднимаются вопросы воспитания молодежи, борьбы с пьянством, преступностью, другими антиобщественными проявлениями.

Но наряду с успехами, в нашей первичной организации имеются недостатки. Так, при демонстрации фильмов у нас мало проводится лекций, не налажена должная связь с учреждениями культуры.

Делопроизводство включает в себя подготовку и правильное хранение различных документов помогает лекторам использовать накопленный опыт, знакомит их

с решениями вышестоящих органов Общества, позволяет осуществлять контроль за выполнением принимаемых решений, отражает важнейшие показатели и направление в работе. В дневнике первичной организации мы заполняем такие разделы, как учет работы с лекторами, учет проводимых мероприятий, количество лекций, прочитанных за отчетный период, поощрение лекторов. На заседаниях бюро обсуждались вопросы работы секций, улучшения качества читаемых лекций и другие. К сожалению, не проводятся у нас тематические вечера с применением наглядных химических и биологических опытов, слабо поставлена атеистическая работа. Недостаточно проводится у нас и читательских конференций по книгам советских писателей.

В современных условиях большое значение имеет широкая и разноплановая работа по разъяснению важнейших теоретических проблем, разработанных XXV съездом партии, последовательное и глубокое освещение вопросов внешнеполитической деятельности партии и правительства, практического осуществления курса на дальнейшее развитие народного

хозяйства и значительное повышение благосостояния советских людей.

Строительство коммунистического общества означает не только создание материально-технической базы коммунизма, совершенствование производственных отношений, но и формирование нового человека, всесторонне и гармонически развитой личности. Вот почему нам предстоит многое сделать по пропаганде советского образа жизни. Воздействие живого слова на аудиторию трудно переоценить. Слово лектора влияет на сердца и умы людей. Особенно важна роль лектора в наши дни, когда стержнем всей пропаганды является разъяснение трудящимся решений XXV съезда КПСС, важнейших документов партии и правительства, мобилизация советских людей на выполнение планов десятой пятилетки. Нет сомнения в том, что под руководством и с помощью партийного комитета колхоза мы со своими задачами справимся успешно.

Л. КРАВЧЕНКО.

председатель первичной организации общества «Знание» колхоза «Казьминский».



Хорошими успехами в труде встречает новогодний праздник токарь ремонтных мастерских колхоза «Казьминский» комсомолец Александр Смычко. Ежедневно он выполняет задания на 140 процентов.

НА СНИМКЕ: токарь А. СМЫЧКО.
Фото П. Брызгуна.

Недостатки устранены

В газете «Звезда Прикубанья» (за 10 декабря 1977 года) был опубликован материал, рассказывающий о недостатках тщательной подготовке котельной № 4 к отопительному сезону. Из расширительного бака, установ-

ленного для подпитки котельной на чердачном перекрытии дома № 10, непрерывно лилась вода, затопляя дворы окружающих домов. Как сообщил нам начальник комбината коммунальных предприятий И. Н. Капустин, «недостатки в работе котельной устранены».

Решения XXV съезда КПСС — в жизнь

XXV съезд КПСС определил обширную программу сельского производственного и жилищно-культурного строительства. Мы живем в период, когда строительство в советской деревне ведется с большим размахом и на весьма высоком уровне. Это является результатом последовательного выполнения ранее принятых Центральным Комитетом нашей партии и Советом Министров СССР постановлений, направленных на повышение эффективности и качества сельского строительства, более рационального использования капиталовложений, улучшения работы подрядных государственных и межколхозных строительных организаций, комплексное переустройство советской деревни.

Строительство в Кочубеевском районе в основном ведут передвижные механизированные колонны объединения «Крайколхозстрой» и треста «Сельхозмонтаж», а также хозяйства района (хозспособом). Наряду с хорошими показателями по выполнению плана и достойными примерами в работе этих организаций имеются и крупные недостатки в вопросах культуры и качества строительства. В первую очередь это несоблюдение строительных норм и правил производства работ, нарушение последовательности и технологии выполнения строительно-монтажных работ, низкое качество поступающих на строительные площадки материалов и изделий, а также самовольные отходы не улучшающие качество и долговечность, изменения проектных решений.

Всем известно, что до начала строительства комплекса или любого объекта должны проводиться подготовительные работы, то есть инженерная подготовка строительной площадки, первоначальная планировка территории в проектных метках, устройство подъездных дорог и сооружение подземных коммуникаций. Работы подготовительного периода должны осуществляться генподрядной организацией с привлечением субподрядчиков. С этой целью генподрядная организация до начала строительства должна разработать проект производства работ, основная задача которого способствовать вводу в действие строящихся объектов в установленный срок.

Однако, в нашем районе многие объ-

екты начинают строить без соответствующей подготовки и прямо с выполнения наиболее объемных работ — сооружение коробок зданий. Затем из-за отсутствия необходимого количества рабочих, строительных материалов или оборудования здания в срок не вводятся и остаются неоконченными долгие годы. В ряде случаев хозяйства вынуждены эксплуатировать недостроенные животноводческие помещения, часто без элементарных удобств не говоря уж о технологии.

Так, например, на строящейся ферме крупного рогатого скота в колхозе «Заветы Ильича» в коровниках уже несколько лет стоят коровы, а молочный блок не работает, сети канализации и очистные сооружения даже не начали строить.

По причине отсутствия в генеральных

ПОВЫШАТЬ КАЧЕСТВО СТРОИТЕЛЬСТВА

подрядчиков проектов производства работ, четко разработанных графиков не соблюдается и технологическая последовательность выполнения работ, из-за чего строителям приходится раньше бетонировать полы, а потом разбирать их в местах прокладки электрических кабелей и других коммуникаций; штукатурить стены, а потом рубить борозды для прокладки скрытой проводки, асфальтировать территории, а потом вскрывать асфальт и прокладывать инженерные сети.

Кроме того, вызывает тревогу игнорирование строителями правил и норм производства строительно-монтажных работ. Часто при выполнении фундаментов под здания бетон не уплотняется, не соблюдаются требования ухода за бетоном в зимние и летние месяцы. Бетонные блоки фундаментов укладываются без перевязки, не выполняется армирование в местах сопряжения наружных стен со внутренними. Гидроизоляция

работы выполняются некачественно, в результате чего вода имеет свободный доступ к основанию зданий. А это приводит к деформированию несущих конструкций зданий, появлению трещин в фундаментах и стенах, как это случилось со зданием школы в колхозе «Заветы Ильича».

Кирпичная кладка стен нередко выполняется с низким качеством. Допускаются большие отклонения от вертикали углов и простенков. Раствор для кладки применяется низких марок, часто изготавливается непосредственно на объектах без контрольных испытаний и определения марки. Бетонные полы и покрытия выполняются без соблюдения проектных уклонов и без устройства деформационных швов, поверхность бетона плохо выравнивается и заглаживается.

При устройстве каналов теплотрассы, камер и колодцев особенно плохо выполняются теплоизоляционные работы. В результате подобной небрежности подземные коммуникации быстро выходят из строя.

Причиной преждевременного разрушения железобетонных деталей в животноводческих зданиях является коррозия. Этот процесс в животноводческих зданиях протекает очень быстро из-за высокого содержания аммиака и влаги в воздухе. В проектах предусматривается тщательная обработка металлических деталей с покрытием их антикоррозийными составами, железобетонных и асбоцементных конструкций гидрофобными составами. Однако строители этим работам не уделяют должного внимания, выполняют их небрежно, а иногда и вовсе не выполняют.

Проектными институтами при устройстве железобетонных перекрытий из

зданиях предполагаются мягкие рулонные кровли, которые при правильном исполнении экономичны, долговечны, просты в изготовлении и эксплуатации. Однако эти кровли почти везде заменяются на шиферные, для чего дополнительно затрачивается много древесины. Но при сильных ветрах кровли из шифера чаще выходят из строя, а на их восстановление нужны немалые затраты.

Качество строительных работ и долговечность зданий во многом зависят от качества строительных материалов. К сожалению, на наши стройки часто поступают железобетонные изделия — пропеллерной и вогнутой формы с плохо оформленными лицевыми поверхностями, с недостаточным защитным слоем из бетона, а порой с оголенной ржавой арматурой. Столярные изделия имеют большие зазоры в местах соединений с превышающим все допуски, наличием сучков, без обработки поверхностей олифой и антисептиком. Одноразовая шпателька и покраска оконных и дверных блоков отсутствует, и их приходится делать непосредственно на объектах.

Очень плохое качество строительных объектов, выполняемых хозяйственным способом. Как правило, строительство их ведется бригадами, которых вопросы качества работ не интересуют. Строительство зданий часто ведется с грубыми отступлениями от проектов, упрощением их, с применением примитивных, «лежачих» методов. В некоторых хозяйствах упрощаются работы по устройству фундаментов под здания и, несмотря на грунтовые условия, вместо бетонных фундаментов выполняется гравийная засыпка без уплотнения почти на всю глубину заложения фундаментов. А это снижает долговечность зданий и сооружений.

Вступая в новый, третий год пятилетки эффективности и качества, необходимо, чтобы культура производства в строительстве встала на должную высоту, качество сельского строительства поднялось на уровень, отвечающий современным требованиям нашего века.

Г. ГОЛОВИНА,
старший инженер межколхозного ОКСа.

Все короче становится, теперь уже измеряемая часами, дистанция юбилейного года к его финишу. Грядущий, 1978-й год принять эстафету и приумножить дела неутомимых рук хлеборобских. Коллектив совхоза «Правокубанский» не растит хлеб, но его продукция круглый год не сходит со стола и спрос на нее не снижается. Огурцы, помидоры, капуста, лук, перец — вот далеко не полный перечень овощей, которыми славится хозяйство в районе и крае.

На протяжении всей девятой пятилетки правокубанцы шли в авангарде социального соревнования среди родственных предприятий Ставрополя по реализации овощей. В октябре труженники совхоза рапортовали о выполнении планов двух лет пятилетки по поставкам продукции.

В предновогоднем интервью нашего корреспондента П. Мусатова принимали участие секретарь партбюро хозяйства И. С. Справцев и главный агроном Ю. Ф. Бекетов. В разговоре с ними было много уделено внимания итогам уходящего года.

Нынешний год по погодным условиям был неблагоприятным. Между тем труженники совхоза успешно справились с обязательствами, взятыми в честь 60-летия Великого Октября. На этот год планировалось продать государству 8700 тонн овощей, а их реализовано 9400 тонн.

На вопрос: как идет трудовое соперничество с междуреченцами? Ю. Ф. Бекетов ответил:

— Мы соревнуемся с междуреченцами,

давно помогаем друг другу. Наши овощеводы много переняли полезного у знатного овощевода Н. И. Шенелева. Кстати, наша вторая бригада, возглавляемая Г. И. Чернышовым, достигла самых высоких показателей по совхозу. С каждого из 90 гектаров собрано по 217 центнеров овощей. Себестоимость одного центнера составила 11 рублей 10 копеек. Это значительно ниже плановой.

Хорошо поработала бригада Анатолия Корецкого. С каждого гектара собрано

ЗАКРЕПИТЬ ДОСТИГНУТОЕ, ИДТИ ВПЕРЕД

по 205 центнеров овощей, вместо 1250 тонн реализовано 1400 тонн. Себестоимость центнера продукции составила 11 рублей 18 копеек.

В совхозе есть еще хозяйство — тепличный комбинат. Каковы успехи его труженников?

— Когда на дворе трещат морозы, мутят выюги, коллектив тепличного хозяйства работает с полной отдачей сил, стремясь к тому, чтобы на столах потребителей были свежие огурцы. И нашим овощеводам это удается. В юбилейном

году, — продолжает Ю. Ф. Бекетов, — мы выдали первую партию свежих огурцов в феврале. На славу поработало звено тепличницы Галины Алексеевны Дерипаско. При плане 10 килограммов с каждого квадратного метра им собрано по 16 килограммов огурцов. Себестоимость одного центнера овощей составила 62 рубля 56 копеек.

Что помогло коллективу работать с опережением намеченных планов? Секретарь партбюро Иван Семенович Справцев пояснил:

— Необоримую силу творческого энтузиазма мы всегда чувствуем у коммунистов. Это они поднимают людей на соревнование, ведут их к преодолению трудностей. Вот пример. На плантации помидоров обрушилась стихия. Не пустовать же земле, решили коммунисты на своем собрании. Вместо погибших помидоров были посажены другие культуры, земля жила, работала на урожай. По инициативе партийной организации и специалистов отдельные бригады получили по два урожая капусты с одной площади.

— На вопрос: чем заняты труженники хозяйства в настоящее время? Ю. Ф. Бекетов ответил:

— На дворе зима, а в теплицах буйно цветут огурцы, помидоры. Эти культуры высажены на 13 тысячах квадратных метров в теплицах. В ближайшие дни начнется первый сбор свежих овощей.

Вступая в новый год, правокубанцы остаются верны своему слову выполнить планы десятой пятилетки за 4,5 года.

Измельчитель грубых и сочных кормов

В совхозе «Маньчский» Ростовской области внедрен измельчитель сочных и грубых кормов «Ирма-15». Он состоит из подающего транспортера, двух битеров, двух последовательно расположенных измельчающих барабанов, переднего и заднего с противорежущими деками и ножами; двух сменных дефлекторов — высокого и низкого — для отвода измельченных кормов, электродвигателя, комплекта пускового и контрольного электрооборудования.

Измельчитель работает в прямом технологическом процессе. При приготовлении кормовой смеси из грубых и сочных кормов для крупного рогатого скота деку второго барабана можно «разрядить», снять ножи через один, поскольку слишком мелкого измельчения кормов не требуется. Производительность измельчителя «Ирма» — 15 тонн в час.

Механизация загрузки запарников кормоцеха

Одним из самых трудоемких процессов при приготовлении и запаривании грубых кормов является операция загрузки запарников и запарников-смесителей. В колхозе имени Калинина Воронежской области внедрена механизация загрузки запарников кормоцеха.

Для этого над запарниками смонтировали площадку обслуживания с пультом управления и два рельса от подвесной дороги. На них установили на колесах скребковый транспортер, имеющий заправочный рукав. Тележкой или кормораздатчиком КТУ-10 выгружают корм в завальную яму, откуда транспортером он подается на передвижной скребковый транспортер. Передвигая транспортер по рельсам, заправляют рукав в горловину запарника и наполняют его кормовой смесью. Запаренную массу транспортером подают в транспортную тележку или кормораздатчик и отвозят к месту раздачи.

Обслуживают кормоцех два человека — машинист и кочегар-истопник запарников. Экономический эффект составляет 15 тысяч рублей в год.

Переоборудование приводной станции

В колхозе «Заветы Ленина» Мордовской АССР внедрено переоборудование приводной станции навозоуборочного транспортера ТСН-3.0Б. Станция была выполнена на базе одного редуктора с контрприводом и натяжным устройством. Вращение на шкивы передается с помощью клиновых ремней.

При изготовлении дельта-скрепера от транспортера ТСН-3.0Б берет редуктор горизонтального транспортера, цепь и натяжные станции. На цепь транспортера крепится дельта-скрепер с размахом крыльев от 1600 до 3000 миллиметров, в зависимости от проекта здания. Экономический эффект по сравнению с гидравлическим способом удаления навоза составляет тысячу рублей на один коровник.

Дополнительную информацию можно получить в ЦНТИ по адресу: г. Ставрополь, ул. Ленина 384, тел. 3-24-72.



Хорошо поработало в уходящем году свекловодческое звено второй бригады колхоза «Полярная звезда», возглавляемое трактористом-машинистом Василием Михайловичем Юдиным. С каждого из 190 гектаров сахарной свеклы, за которой вело уход звено, было получено по 386 центнеров сладких корней при плане 320. Сейчас звеньевой ведет ремонт свеклоуборочного комбайна «КС-6», который он обязался завершить к 1 января 1978 года.

НА СНИМКЕ: В. М. ЮДИН.

Фото П. Брызгуна.

ВЕСОМЫЙ ВКЛАД ПТИЦЕВОДОВ

Раздвигает границы, набирает рабочие мощности самое крупное в районе предприятие по производству товарных яиц — птицефабрика «Кочубеевская». В первый год десятой пятилетки здесь произошли разительные перемены; вступили в строй новые корпуса, преобразуется труд рабочих. В этом году, например, мы реконструировали птичник, где на полном содержании находилось 5 тысяч кур. В нем установили импортное оборудование, которое позволило расширить полезную площадь для содержания 22 тысяч кур.

Хорошо идут дела в ранее построенных помещениях. И это мы прежде всего относим к нашим передовикам. Мастером своего дела является старшая птичница Евдокия Миновна Кривоzub, получившая от каждой курицы-несушки по 204 яйца. Спорятся дела в коллективе старшей птичницы Надежды Варфоломеевны Банченко. Вместо 186 по плану здесь собрано по 202 яйца от каждой несушки.

На фабрике таких коллективов много. Отдавая дань признательности передовикам, мы с пол-

ным основанием говорим, что их вклад поистине весомый в общем деле. К 26 декабря коллектив фабрики рапортовал о выполнении годового плана по реализации яиц. Их продано государству 20900 тысяч, на один миллион больше, чем планировалось. Хорошо поработали люди на выращивании птицы. У них главные показатели прироста и сохранности. От цыпленка суточного до 140-дневного возраста выращены тысячи кур-молодок, общий привес их при плане 309 составил 350 тонн.

До конца года считанные дни. Оставаясь верными девизу «Юбилейному году — ударный финиш», труженники фабрики выдают дополнительно 300 тысяч яиц.

В третий год пятилетки коллектив фабрики вступает с большим оптимизмом. Будут построены два акклиматизатора для цыплят, в которых от суточного до 140-дневного возраста будут содержаться птицы идущие на пополнение маточного стада.

И. СЕТЬКО,
главный зоотехник птицефабрики «Кочубеевская».

Слово о товарище

БЕСПОКОЙНЫЙ ХАРАКТЕР

Заканчивается 1977 год. Этот год вошел в историю нашей страны как год 60-летия Великого Октября, год принятия новой Конституции СССР. Плечом к плечу с ветеранами, с людьми старшего поколения, уверенно шагает в будущее советская молодежь, юноши и девушки, комсомолцы и комсомолки. Для подрастающего большинства советских юношей и девушек вдохновенный творческий труд во имя торжества коммунизма стал главным содержанием жизни. Каждый из нас четко сознает: от наших трудовых усилий зависит благо всего народа, каждого гражданина.

Вот уже на протяжении ряда лет в ремонтных мастерских колхоза имени Балахонина работает комсомолец Алексей Сektыменко. Работает Алексей у токарного станка. Скромный парень, каких много в колхозе. Но у этого обыкновенного парня огромное трудолюбие. Подводятся итоги социалистического соревнования за месяц — выработка Алексея составляет 151 процент, следующий месяц — 161 процент, затем — 163 процента. Такие показатели в работе стали для молодого токаря обычными. Он крепко держит первенство в социалистическом соревновании работников мастерских. На 137 процентов выполнил план 1976 года, на 133 процента — 1977 года. В настоящее время работает в счет октября 1978 года.

Представьте себе сельского парнишку, таскавшего в карманах гайки, болты. Если бы тогда Алексея спросили: придет ли он после школы работать в колхоз, в мастерские, он толком, наверное, и не ответил бы. Только позже, когда за плечами была уже восьмилетка, училище, он понял, что успел приобрести профессию и что эта профессия стала для него необходимостью, дорогой в жизнь. Правда, о мастерстве в те времена говорить было рано, можно было говорить лишь о тех задатках, которые впоследствии привели к мастерству, о замечательном трудолюбии, творческом подходе к делу.

Вот как отзывается об Алексее Сektыменко инженер-контролер Игорь Андреевич Иванов: «Мне в нем больше всего симпатичен хороший жизненный азарт, он не хочет жить вполовину, ему хочется полной жизни: и хорошо работать, и в общественной жизни участвовать. Удивляюсь, как он на все время находит».

Вопрос Алексею: «Представь, что твоя жизнь сосредоточена только на работе и семье. Дороги только от работы до дома». Алексей улыбнулся: «Нет, этого я уже представить не могу. Очень бы скучно жить было. Я считаю, что чем больше у человека дел, тем больше пользы он может принести людям, тем он счастливее».

Алексей ведет большую общественную работу. Он член комитета комсомола колхоза, секретарь комсомольской организации комплекса, елен оперативного комсомольского отряда, дружинник. Ни одного заседания комитета комсомола не обходится без его активного участия.

А. АНЕНКО,

секретарь комитета ВЛКСМ колхоза имени Балахонина.

Новое о пенсиях

НА БЛАГО ЛЮДЕЙ

Усилия Коммунистической партии и советского народа постоянно направлены на обеспечение всестороннего прогресса экономики, ее комплексного и гармоничного развития, что в конечном счете связано с повышением благосостояния советских людей.

Раньше для пенсионеров, проживающих в сельской местности и имеющих земельный участок более 0,15 гектара, пенсия назначалась уменьшенная (то есть в

размере 85 процентов от установленных норм). С первого января 1978 года по Положению о порядке назначения и выплаты членам колхозов пенсия назначается в полном размере (без уменьшения на 15 процентов) лицам, проживающим в сельской местности, если они входят в состав колхозного хозяйства и имеют приусадебный участок размером не более 0,25 гектара.

В районном отделе социального обеспечения

проведена большая работа по перерасчету пенсий, назначенных лицам: по старости, по инвалидности, по случаю потери кормильца (если раньше им выплачивалась пенсия по сельским нормам, с уменьшением на 15 процентов).

Не подлежат перерасчету пенсии, которые были назначены в минимальном размере, то есть не из заработка.

Большую помощь в составлении списков, справочных размерах приусадебных участков районному отделу социального

обеспечения оказали колхозные советы соцобеспечения и активы сельских Советов. В настоящее время подготовка необходимой документации заканчивается.

С первого января 1978 года 2490 колхозников нашего района будут получать пенсию, увеличенную на 15 процентов. Если ранее им ежемесячно выплачивалось 85060 рублей, то в новом году эта сумма увеличивается до 100202 рублей.

Ю. АЛИМОВ,
заведующий отделом социального обеспечения

В ТЕ осенние дни, когда эскадрон Семена Гусакова громил отступавших врагелльцев, в долинах Большого Зеленчука и верховьях Кубани сельские Советы претворяли в жизнь Ленинский декрет о земле.

В понедельник рано утром Александр Селезнев разбудил своего старшего сына и наказал ему:

— Ванюша! Поднимайся, запрягай лошадей в линейку и езжай к сельсовету.

— А чего там делать? — спросил Иван, протирая заспанные глаза.

— Повезешь в степь землемера...

...Предрассветную дремоту осенней степи нарушал только тихий шелест пожелтевших трав да разноголосое щебетанье собиравшихся к перелету птиц. Ведет Иван седоволосого землемера по степным раздольям а тот все смотрит на развернутую топографическую карту и делает на ней какие-то пометки. А когда выехали на пригорок, землемер оторвался от карты, живо сказал:

— Гляди-ка, Иван: вон в стороне курган видишь?

— Вижу. Ну и что же там?

— Сворачивай лошадей и направляй прямо к нему.

Вслед за линейкой громыхла по ухабам бричка, на которой сидели шестеро дюжих мужчин с лопатами.

— Вот, кажется, и приехали, — сказал землемер, слезая с линейки. Он отыскал в полегшей траве конец зарытой в землю металлической трубы, распорядился:

— А ну-ка, Ванюша, помоги мне очистить площадку вокруг этого стержня, — и сам начал рвать и отбрасывать в сторону траву.

Вскоре в руках у него оказался плотно закупоренный глиняный горшок. Вскрыв сосуд, землемер извлек оттуда пожелтевшую карту, на которой нанесена была местность от Урупской возвышенности до урочища Большого Зеленчука. Землемер вслух прочитал следующее: «1862 год, июнь, день третий, г. Екатеринодар. По милости великого государя, атаман казачьего войска Кубанского граф Евдокимов сии земли жалует: дворянину Мазаеву, пану Саврянскому, князю Тамбиеву и купцу Баранову».

На карте четко вырисовывались границы земельладений. Землемер торжественно объявил:

— Огненные эта земля будет принадлежать трудящемуся люду.

И начался обмер полей...

В долину Прикубанья пришла весна

1921 года. Потянулись обнищавшие крестьяне из сел и станиц туда, куда Иван Селезнев возил когда-то землемера. Первыми на левом берегу обосновались семьи Овчаренко, Бобришовых, Мельниковых, Акименко, Борисенко.

За первооселенцами потянулся пестрый обоз бывших жителей станицы Исправной. Не прошло и месяца, как на земле, ранее принадлежавшей братьям Аботавили, на берегу Зеленчука возник хутор. Новоселы объединились в коллектив, которому присвоили громкое имя «Артель сознательных». На пустыре, как грибы, выростали землянки и плетенные из хвороста избышки.

Весна вступила в завершающую пору. Артельщики заканчивали сев яровых и пропашных культур. Работали слаженно, дружно. Но вот однажды, когда ранним майским утром семнадцатилетняя Матрена Борисенко брала в реке, воду, из лесу выехал всадник на рыжем вспотевшем коне. Приблизившись к девушке,

он отдал ей свернутый синий листок бумаги.

— Будь добра, красавица, передай это председателю, — произнес он, развернул коня и скрылся в лесу.

Только поздним вечером дошло письмо до адресата, когда председатель, усталый, покрытый налетом пыли, вернулся с поля. Он зажег копилку, медленно, по слогам, прочитал: «Отряд горных орлов предлагает вашему коллективу без боя убраться с имения Аботавили. Срок исполнения 48 часов. В случае невыполнения хутор будет разгромлен и сожжен».

Собрали по тревоге всех взрослых членов артели, председатель познакомил их с предъявленным ультиматумом.

— Волка бояться — в лес не ходить... — первым отозвался Иван Овчаренко.

— Оружия у нас маловато, — забеспокоился председатель.

— Лопатами, вилами, голышами будем бить бандитов.

Прошло три дня, и банда темной ночью налетела на дремлющий хутор. Но и среди ночи хуторяне не застали врасплох. По сигналу патрулей в тече-

ние десяти минут все новоселы выступили против незваных гостей. Получив отпор, подобрав убитых, грабители отступили и скоро скрылись в ночи.

После двух таких поражений враги пошли на хитрость: уловив момент, когда все трудоспособные мужчины выехали в поле на работу, они совершили налет среди белого дня. В этом бою было убито 12 человек артельных. Смертью храбрых пал и председатель.

Затихли голоса новоселов. Не стало слышно звонкого смеха молодежи. Степь вновь осиротела, «Артель сознательных» распалась.

...Пришел Семен Гусаков с фронта и не узнал свой край. Куда не глянь, кругом тихо и безлюдно. Поля покрылись камышом и бурьяном.

После шумной жизни в полку жутко показалось Семену в заброшенной степи. Вдохнул он степной пыльный воздух, вытер рукавом пот с лица, охватил взглядом долину в урочище Большого

Зеленчука и горестно подумал: «Вот оно богатство, за какое народ наш проливает кровь».

Но как не грозили враги, им так и не удалось приостановить приток бедноты на бывшие помещичьи земли. Неподалеку от хутора Калиновского поселились приезжие из Закавказья. Они образовали хутор имени Льва Толстого. А через год на залежах князя Тамбиева обосновался хутор Тамбиевский, который позже был переименован в хутор Веселый.

На хуторе Веселом первыми поселились Семен Петриченко, Лукьян Коваленко, Михаил Нагорный, Федор Коршик и другие жители села Ивановского. Они объединились сначала в товарищество по совместной обработке земли, а затем в 1929 году слились в колхоз, которому присвоили имя Чапаева. Первым председателем избрали неутомимого борца за Советскую власть тов. Даниленко, а позже колхоз возглавил Николай Семенович Павлий, ныне ветеран труда и войны.

Часто собираются старожилы и вспоминают те годы, когда они начали закладывать фундамент строительства новой жизни. За истекшие годы здесь все изменилось до неузнаваемости. На месте землянок, балаганов и плетеных избышек выросли добротные жилые дома. А рядом с ними красуются детские сады, здания комплекса для выращивания молодняка, полевые станы.

Руководство коллективным хозяйством ныне осуществляют уже не те малограмотные люди, а специалисты сельского хозяйства с высшим и средним специальным образованием.

За последние годы до неузнаваемости изменился колхоз. Там, где в прошлом поля обрабатывались лошадьми и волами, ныне бороздят землю 138 тракторов, 18 зерноуборочных комбайнов, 90 грузовых автомашин и много другой современной техники.

Наряду с ростом техники, растут и кадры механизаторов, мастеров высоких урожаев. За последние годы урожайность по сравнению с тридцатыми годами возросла в три раза, а поголовье крупного рогатого скота увеличилось в пять раз.

Да разве перечислишь все то, что наши колхозники сделали за годы советской власти. А жизнь идет вперед, и каждый день знаменуется новыми трудовыми достижениями.

К. Веткалов

Разбуженная залежь

Очерк

Зеленчука и горестно подумал: «Вот оно богатство, за какое народ наш проливает кровь».

Но жизнь брала свое. Вскоре Семен первым пришел на пустыющие земли, ранее принадлежавшие Саврянскому. Соорудил балаган, начал обзаводиться хозяйством.

Прошло семь дней после того, как отставной командир эскадрона обосновался на жительство. К нему потянулись разгромленные бандой крестьяне. Возвратились Мельниковы, Каламбетовы, Кардашовы, другие семьи.

Так ранней весной 1922 года вокруг балагана Гусакова возник новый хутор, который назвали Калиновским. Крестьянская беднота тянулась на свободные земли. А между тем белогвардейские отщепенцы не унимались. Бандиты совершали набеги, грабили и убивали людей.

Трудно пришлось смельчакам осваивать дремлющую залежь. От утренней зари до вечерних сумерек хуторяне работали в поле, а по ночам с оружием в

руках охраняли хутор.

Но как не грозили враги, им так и не удалось приостановить приток бедноты на бывшие помещичьи земли. Неподалеку от хутора Калиновского поселились приезжие из Закавказья. Они образовали хутор имени Льва Толстого. А через год на залежах князя Тамбиева обосновался хутор Тамбиевский, который позже был переименован в хутор Веселый.

На хуторе Веселом первыми поселились Семен Петриченко, Лукьян Коваленко, Михаил Нагорный, Федор Коршик и другие жители села Ивановского. Они объединились сначала в товарищество по совместной обработке земли, а затем в 1929 году слились в колхоз, которому присвоили имя Чапаева. Первым председателем избрали неутомимого борца за Советскую власть тов. Даниленко, а позже колхоз возглавил Николай Семенович Павлий, ныне ветеран труда и войны.

Часто собираются старожилы и вспоминают те годы, когда они начали закладывать фундамент строительства новой жизни. За истекшие годы здесь все изменилось до неузнаваемости. На месте землянок, балаганов и плетеных избышек выросли добротные жилые дома. А рядом с ними красуются детские сады, здания комплекса для выращивания молодняка, полевые станы.

Руководство коллективным хозяйством ныне осуществляют уже не те малограмотные люди, а специалисты сельского хозяйства с высшим и средним специальным образованием.

За последние годы до неузнаваемости изменился колхоз. Там, где в прошлом поля обрабатывались лошадьми и волами, ныне бороздят землю 138 тракторов, 18 зерноуборочных комбайнов, 90 грузовых автомашин и много другой современной техники.

Наряду с ростом техники, растут и кадры механизаторов, мастеров высоких урожаев. За последние годы урожайность по сравнению с тридцатыми годами возросла в три раза, а поголовье крупного рогатого скота увеличилось в пять раз.

Да разве перечислишь все то, что наши колхозники сделали за годы советской власти. А жизнь идет вперед, и каждый день знаменуется новыми трудовыми достижениями.

Лауреат Государственной премии СССР 1977 года

Герой Социалистического Труда писатель Леонид Максимович Леонов (на снимке) — автор многих известных произведений. Это романы «Барсуки», «Русский лес», «Вор», «Дорога на океан» и другие, а также пьесы «Нашествие», «Ленушка». За сценарий художественного фильма «Бегство мистера Мак-Кинли» писатель удостоен Государственной премии СССР 1977 года.



Фото В. Савостьянова (Фотохроника ТАСС)

Влад. Шинкарев

ВОЛК И ЕЖ

обязывало всех предпринимателей немедленно ввести на предприятиях 8-часовой рабочий день.

В Судже помнят, как денкиницы, захватившие город, арестовали Заломова, пытали его и приговорили к смерти. Спасла его возвратившаяся в город красноармейская часть.

Экспозиция музея свидетельствует и о том, что Петр Андреевич был в числе организаторов колхозного движения в уезде. Вместе с тем он — член райкома партии, пропагандист, активный рабкор. В 1939 году в Курском издательстве вышла его книжка «Воспоминания», которую ему в свое время советовал написать М. Горький.

Проживая в последние годы в Горьком и Москве, П. А. Заломов не терял связи с маленькой Суджей, ставшей дорогим местом для сормовского рабочего-революционера.

А. ХАРИТАНОВСКИЙ, корр. ТАСС.

Суджа, Курская область.

Часто, в жизни так бывает, Что за критику — пинают...

Прочитав статью в газете, Нервно когти теребя, И рыча на всех на свете, Волк позвал секретаря:

— Ты взгляни, Енот, тут враки Написал Еж про меня: Что я — пью и лезу в драки, Без причин загнал Коня!

Там — забыл я про бараки, Здесь — ржавеют вентиля... Эти местные писаки Во где — колом у меня!

Разыщи его немелля И доставь мне, мол — приказ...

И Енот Ежа в деревне Разыскал. Привел тотчас.

— Это ты писал в газету?! Злобно рявкнул Волк Ежу — Да за критику, за эту — Тебя в ключья изорву!!!

И, оскалив пасть смертельно, Волк метнулся на «врага», Но, увь! В одно мгновение Искололся об Ежа.

Вот мораль: все знайте, Волки, У Ежей иголки — колки.

с. Кочубеевское.

Редактор Г. БАЛМАКОВ

Страницы биографии Петра Заломова

«Я такой же, как все, как миллионы, и всю жизнь был чернорабочим революции», — эти слова П. А. Заломова, являвшегося прообразом Павла Власова, героя романа А. М. Горького «Мать», приведены в экспозиции «Уездный комиссар Петр Заломов». Экспозиция создана в народном краеведческом музее районного центра Суджи. В этом маленьком городке Петр Андреевич Заломов, находившийся под надзором полиции, поселился осенью 1906 года. С Суджой свя-

заны три с половиной десятка лет его жизни.

Экспонаты — документы, фотографии, книги, письма, записи воспоминаний — свидетельствуют о неукротимой революционной энергии сормовского знаменосца. Он активно участвовал в становлении Советской власти в уезде, работал уездным комиссаром труда. Одно из первых предписаний комиссара Заломова — документ, опубликованный в «Известиях Судженского революционного Совета» от 10 марта 1918 года —

КОЧУБЕВСКИЙ ЗАВОД «АВТОСПЕЦОБОРУДОВАНИЕ» ПРИГЛАШАЕТ
на постоянную работу гокарей, слесарей по ремонту промышленного оборудования слесарей-инструментальщиков, формовщиков, заливщиков металла, травпортнорщиков.
Для лиц не имеющих вышеуказанных профессий на заводе организовано индивидуальное обучение.
За справками обращаться в отдел кадров.
30—20

ЛЕВОБЕРЕЖНОЕ СПЕЦОТДЕЛЕНИЕ «СЕЛЬХОЗТЕХНИКА» ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ
старшего бухгалтера мехотряда, секретаря-машинистку трактористов на трактора «К-700», «Т-150», «МТЗ-50», шоферов, экскаваторщиков на Э-302 и Э-2621, электрика.
10—3

БОГОСЛОВСКАЯ НЕФТЕБАЗА ПРИГЛАШАЕТ
на постоянную работу машиниста, старшего бухгалтера на правах главного и временно заправщика на АЗС.
За справками обращаться к директору нефтебазы. Адрес: ул. Станционная, 3.
2—1

ПРИ ЛЕВОБЕРЕЖНОМ СПЕЦОТДЕЛЕНИИ «СЕЛЬХОЗТЕХНИКА» НАБИРАЕТСЯ
группа обучения трактористов-машинистов в зимний период с отрывом от производства. В период обучения выплачивается стипендия в размере 80 рублей в месяц.
10—2

КОЧУБЕВСКОЕ РРТО ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ
бутылок «Коньячная», «Экстра» и стеклобанку всеми продовольственными магазинами и приемными пунктами внеочередно.

Коллектив работников Кочубеевской МПМК выражает глубокое соболезнование Георгию Никитовичу Будко по поводу смерти его жены Марии Федоровны.

Коллектив учителей Кочубеевской средней школы № 2 скорбит по поводу смерти
БУДКО
Марии Федоровны и выражает глубокое соболезнование родным и близким.